

EL PERIÓDICO PARA TODOS

Franchise concertado

ANU III - N.º 780

DIARIO DE LA TARDE
INDISPENSAIBLE
Y DE CULTURA POPULAR
Y RECREOS. - Número suelto 5 céntimos. - Atrasado, 25 id. - Anuncios y comunicaciones a precios convencionales.

FEDERACIÓN Y ADMINISTRACIÓN
Plaza de Chapí 5 (CALLE TORREO)

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES
AUNQUE NO SE PUBLIQUEN

Donde no tengamos correos: 75 céntimos al mes

ALICANTE Miércoles 17 de Septiembre de 1913

En la provincia 15 céntimos semanales

Poplas calles

— ¡Ya está ahí, Barrigueta! ¡Ya llegó!

— ¿Quién? ¿El cólera?

— ¡No hombre! ¡Qué bárbaro! Me refiero á la becerrada del PARA TODOS.

— ¡Ah! Yo creí que eso había pasado á la historia.

— Pues, no señor. La cosa va formal y si las nubes no se oponen, se celebrará la fiesta el domingo próximo.

— ¿El domingo?

— Sí.

— Pero ¡si faltan cuatro días!

— Pues, nada, se hace. Ya es cosa decidida. Con decirle que los programas ya están impresos, está dicho todo.

— Ahora soy yo el que digo ¡qué bárbaros!

— Es una cuadrilla que va á eclipsar la fama de todos los fenómenos habidos y por haber.

— Eso, sí, como fenómenos son todos los del periódico.

— En el toro.

— ¡En sus personas! Ahí tiene usted al director, que tiene unos bigotes fenomenales. A su hermano Melchor que es de estatura fenomenal. A Grau, que hablando es un fenómeno por que parece que diga «pego» en vez de perro y Enguique en vez de Enrique.

— ¡Vale usted hombre!

— De Lozano no digamos nada; es la cabeza mas fenomenal de Alicante; Zaragoza tiene fenomenales las «gambas» vulgo piernas.

— ¡Basta! ¡Basta! ¡Me vuelve usted loco!

— Pues aún se quiera; otros en el saco.

— Usted dirá lo que guerra; pero ellos están entusiasmados. Van á traer seis becerros, que la carne nada mas, ya costará mas de catorce reales.

— ¿Y ganarán tanto dinero?

— ¡Oh! Piensan dar un banquete á los pobres y comprarles encima camisetitas y calzoncillos de punto para este invierno. ¿Se decide usted á torear?

— ¿Yo? Para que Barrigueta salga, ha de ser con una condición, tengo que salir de picador.

— ¡Aceptado!

— ¡No! ¡Ha sido una broma!

— ¡Ca hombre! Me voy corriendo para que lo pongan en los carteles!!

PILATOS

La mujer alicantina

Tiene los ojos deslumbradores,
es su carácter dulce alegría,
ella es la diosa, la poesía,
la alicantina de mis amores.

En su faz despiden los resplandores
cual sol ardiente del mediodía,
ella es la gracia del alma mía,
la flor más bella de bellas flores.

Blanca cual nieve de la montaña,
ojos azules, cabellos de oro, tez nacarada,
labios teñidos de purpurina:

Es la más bella de toda España,
y en su arrogante, bella mirada
lleva la gracia de Levantina.

EDUARDO ALTED
Cabo del San Fernando, núm. 11.

La Voz Primicia
"BIOSA"
Este antiguo y acreditado servicio diario de encargos á domicilio entre Alicante y Madrid, sigue en las mismas bases.

En Alicante
Zaragoza, 6.

En Madrid
Fuente Alocén, 6

Prosas del momento

Lo del «Numancia». — La voz del presidio

Hay cosas en el mundo, que ponen los pelos de punta.

De punta tengo ahora mismo los pelos, y estos pensamientos van y vienen amartillando mi cerebro, en este momento, que en la tranquilidad de mi cuarto de estudio, revolviendo la prensa del día, he leído en «España Nueva», la carta que Amparo Núñez, esposa del marinero del «Numancia», Jesús Aza, ha dirigido á dicho diario.

La tal carta, como antes digo, conmueve profundamente. ¡Commueve!... que en ella, una esposa pobre, sumida en la mayor miseria, pide en su nombre y en el de sus dos hijos de tres y cuatro años, perdón para ese esposo que llora allá, en el calabozo triste de un presidio de horror...

El Gobierno debe de conceder ese indulto que una mujer suplica. Debe con-

cederlo. Si así no lo hace, esos ángeles que con voz dulce y lágrimas en los ojos, preguntan por el padre á su madre, llegarán á ser grandes; creerán que es inicuo haber tenido al padre en presidio, llevando á su casa el hambre y la miseria, el dolor y las lágrimas y entonces... ¡ah entonces! la idea de la venganza vendrá á ellos, tendrán derecho al pan, y serán, carne de presidio... eso será, porque carne de presidio se está haciendo padre.

Debe concederlo, que Jesús Aza está privado de libertad por un suceso político, siendo su corazón bueno, recordando su esposa y sus hijos, sabiendo de sus lágrimas, puede revolverse su bondad contra la sociedad, que no se compadece de las lágrimas de esa esposa, que pide libertad, la libertad del esposo, de las de esos niños que también la piden, para quien engendró sus vidas...

— Si no se compadece, aquel guarde en su alma unas mijajas de amor, verá como sus pelos se ponen de punta; como arraiga en su corazón el odio, como bulle y rebulle en su cerebro la idea de la fuerza...

Esto, esto ocurre con estas cosas. Y para que tal suceda, no es menester ser ni anarquista ni revolucionario.

Con tener sentimientos, sobra y basta.
ANTONIO ZARAGOZA RUIZ.

BIBLIOGRAFÍA

España en Marruecos, por el teniente coronel don Gonzalo Galvo, jefe de Estado Mayor.

Hemos recibido los cuadernos segundo al octavo inclusive, de la importante obra cuyo título encabeza estas líneas y

que ha merecido entre el público la acogida esperada.

Prosigue en estos cuadernos, el autor la narración de los hechos ocurridos en la zona española de Marruecos después de las imborrables fechas de Julio de 1909; puntualiza las negociaciones de España con el Sultán y la ratificación del Tratado hispano-marroquí, la visita del Rey á Melilla; estudia la influencia francesa y su actuación en Fez, describiendo la sublevación de la capital del Imperio y el envío de nuevos refuerzos españoles al Rif, todo ello concienzudamente estudiado sobre el terreno y con sencillez y galanura escrito.

Las numerosas ilustraciones fotográficas que avaloran el texto de esta obra única, verdadera historia de nuestra actuación en Marruecos, acreditan más y más á la Casa Maucci, de Barcelona, por su constante empeño de difundir la actualidad por medio del libro al alcance de todos.

Corresponsal en Alicante, Manuel García, plaza Chapí 5.

CLÍNICA Médico-Quirúrgica

DE JUAN ALBERT BLASCO

Consulta general Especialista en enfermedades de la infancia. Curación del reumatismo por las inyecciones de suero oxigenado. Consultas de 9 á 1 mañana y de 3 á 5 tarde. Gratis á los pobres los martes y sábados de 1 á 2. Calle Canalejas, 1, bajo, derecha.

Curiosidades

El sudor

El sudor del cuerpo humano contiene una gran cantidad de urea. Si con este líquido se empapan las ropas de un trabajador y cuando después de secas, por cualquier circunstancia se humedecen de nuevo, basta entonces el sólo calor

De venta en todos los Establecimientos de Ultramarinos y Confiterías



ROYAL es el mejor chocolate que se puede comer.

del cuerpo para dar lugar á un fenómeno que se conoce con el nombre de «desdoblamiento» por efecto del cual se produce buena cantidad de amoniaco y ácido carbónico. Esta es la razón de por qué los vestidos que una vez se han mojado en sudor son tan molestos y poco higiénicos para quien los lleva.

Ayuntamiento

Lista de los asuntos al despacho del Ayuntamiento para la sesión ordinaria que deberá celebrarse esta tarde:

Instancia de don Antonio Pló Calabig, solicitando reconocimiento de crédito.

Otra de don Bautista Torres sobre construcción de una acantillarilla tabular.

Otra de don Juan Bautista Raggio solicitando autorización para construir.

Otra de los maestros de sección de la escuela graduada de la calle de Ramales, solicitando casa habitación.

Otra de don Alvaro Guixot sobre constitución de fianza.

Otra de don José Lledó refiriéndose á otra que tiene presentada Comunicación de la alcaldía de Ibiza.

Idem del gobierno civil transcribiendo concesión al tranvía urbano.

Expediente de edificación en el Ensanche.

Dictamen de la comisión de Aguas sobre la fuente de los Angeles.

Informes de ornato en expediente de varadero flotante y edificación en los de don Manuel Espuch, don Rafael Orts, don Tomás Eduardo, don Manuel Martínez Costa, don Juan Gómez y don Antonio Cremades.

Asunto de arbitrios que quedó sobre la mesa.

Soldados heridos

Entre los soldados enfermos y heridos que el vapor «Canalejas» ha conducido á Cádiz, procedentes de Larache, figuran los siguientes de esta provincia.

Tomás Martínez Pérez, de Alicante; Antonio Fuentes Aznar, de Crevillente y Andrés Sepulcre Aubrich y Bautista Torres Dreca de Eliche.

El Gobernador

Por marchar á Madrid el gobernador señor Vega Inclán, se en carga, interinamente, del mando de la provincia, el secretario don José Mora Florín.

Para los serios

—Diga usted; ¿quién es ese sugeto que me presentó usted el otro día? Es que le he visto de broma con mi criada y la verdad...

—Pues es un pianista. ¡Si viera usted como teca!

—¿Si, eh? Pues haga el favor de decirle que no vuelva por mi casa.

—¿Por qué?

—Por eso; por... pianista.

Entre labradores:

—¿Cuidao que ha caido agua estos días!

—Pá coger seis cosechas de uva, si la repartiera un hombre de conocimiento.

—¿De donde vienes tan enlutado y tan triste?

—De presidir el entierro de mi suegra.

—¿Y eso te apesadumbra?

—Es que el cura me ha dicho que tenga resignación, que ya me la encontraré en la otra vida.

—¿No decías que estaba el señorito?

—¡Señor!

—Sin embargo ha debido de salir, porque lo he mirado todo y no parece...

—Pues él tiene que estar porque me tiene dicho que pá usted está siempre en casa.

Un señor ya muy entrado en años, va a visitar á una antigua amiga.

Los dos no se habían visto hacia cuarenta años.

El.—¡Ah señora! ¿Cómo ha cambiado en este tiempo la faz de las cosas!

Ella.—¡Ah señor; las que han cambiado son las cosas de la faz!

—Yo no sé lo que tiene mi reloj, es imposible hacerle andar más de ocho horas.

—Es que lo has comprado en casa de un relojero socialista.

Vermouth dulce y seco

ELABORADO POR LA CASA

José María Caselles y Tarrats

C. de REUS

El que lo prueba una vez, lo acepta. Es el más sano y puro, según análisis á disposición del consumidor.

Representante general para España Don Federico Montoya, Cardenal Cisneros, 38, pral. Madrid.

Instrucción pública

Ya tiran á dar

Se suceden con tanta frecuencia los casos en que los propietarios de las casas habitadas por maestros arrojan los muebles de éstos á la calle, que el actual Ministro de Instrucción pública, estudia un proyecto, mediante el cual, ningún propietario que tenga alquilada su casa para el Maestro ó la escuela, podrá des-

hauciar á los profesores, sin antes participar al Ministro que deberá dar su parecer. ¡Señores Alcaldes-Presidentes de las Juntas Locales, preparen tila, porque se van acabando las agarraderas para poder, sin motivo, molestar á los maestros!

Clinica del Dr. Manuel Iriarte

CONSULTA GENERAL ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA MATRIZ

Antiguo alumno de las clinicas de los doctores Gutiérrez y Hergueta, de Madrid y Ferrás, de Barcelona.

Consultas: de 11 á 2, todos los días San Ferrás, 24, pral. dcha. Alicante

El asesinato de Jalón

Consejo de Guerra

Madrid.—Constituido el tribunal, se giró una inspección ocular en el edificio de la Escuela Superior de Guerra.

Se observaron minuciosamente las habitaciones del excapitán Sánchez, la arteza donde se descuartizó á Jalón.

En la cocina, encontraron aún rastros de sangre, los dedos de Sánchez y en las paredes están señalados en sangre, los dedos de Sánchez.

Se sacaron fotografías del boquete donde se ocultaron los restos del malogrado Jalón.

La prueba de los peritos dió como resultado que las facultades mentales del Sánchez, son normales.

En la sala del Consejo, se desarrolló uno emocionante escena.

Al entrar Manolita, vio á su padre y sufrió un síncope

Sánchez abrazó y besó, emocionado á su hija. El excapitán lloraba amargamente.

Hubo necesidad de levantar la sesión, porque algunos veteranos militares, lloraban, impresionados por la triste escena

Se acordó renunciar á la declaración de Manolita porque así lo propuso la defensa.

María Luisa, sufrió una fuerte impresión cuando le dijeron lo que á su hermana había ocurrido.

Sánchez está indispuerto, á consecuencia de la emoción que la escena anterior le produjo.

Por la tarde se reunió el tribunal y compareció María Luisa.

Con tranquilidad y viveza, contestó todas las preguntas del tribunal.

Dijo; que no recordaba cuando lo metieron en la arteza donde le destrozaron.

Añadió que si se puso de espaldas con Jalón, fué porque así se lo había indicado su padre.

Declaró que cuando su padre entró y dió el martillazo á Jalón se asustó y gritó, y que más tarde no dió parte á la autoridad, por miedo.

Afirma que no sabía que iban á matar á Jalón.

A preguntas del tribunal, juró que los hijos que tiene, son también, todos de su padre.

La declaración es penosa y cesa el interrogatorio.

Sánchez, continúa negando y afirma que no conoce á Jalón, ni ha oído, nunca hablar de él.

De Marruecos En Larache

En Garbia, se celebró ayer el Zet-Hud, que estuvo animadísimo y fué custodiado por fuerzas del tabor de Arcila.

No se registró ningun incidente.

Agresión

Ceuta.—Estando trabajando en la construcción de bloques en las posiciones avanzadas, agredieron los moros á nuestras tropas.

Resultó muerto el teniente de ingenieros D. Cipriano Gallo y herido el cabo del mismo cuerpo.

Salón Moderno

Hoy se estrena en este amplio y ventilado local una grandiosa película dramática de largo metraje nominada «La hija del capitán del buque» de cuyo interesante argumento y de la sublimidad de su presentación se han ocupado con grande elogio los principales periódicos. Su estreno tuvo lugar hace pocos días en unos de los principales cines de San Sebastián, donde se dió una función benéfica patrocinada por la colonia veraniega en aquellas playas, que la eligió entre otras muchas por ser de las más emocionantes y sensacional editadas en estos últimos tiempos.

Como la empresa de este salón tiene la costumbres de presentar las mejores películas que se producen, no dudamos que la «Hija del capitán del buque» será admirada y aplaudida por los buenos aficionados al arte de la cinematografía.

Una desgracia

El vecino de Benimagrell (San Juan) Antonio Redondo Salazar, ayudante del pirctécnico de dicha partida, tuvo la desgracia de que se le disparase en las manos una traca, produciéndose graves quemaduras.

Ufrió la fractura del dedo meñique. Practicada que le fué en San Juan la primera cura, ha ingresado en este Hospital Civil.

EL ARTE

El Casino recreativo «El Arte» situado en la Calle de San Vicente, comenzará el domingo próximo la temporada de bailes.

Además tendrá lugar un suntuoso banquete para conmemorar la inauguración.

Lo que se hace público, para conocimiento de los señores socios que deseen asistir.

El baile promete verse concurridísimo.

Informaciones curiosas

Hablando con un morito...
Se llama Antonio—An-to-nio como el lo pronuncia—y vende caramelos en el Bar el «Salón Doré». Va con su chilaba y su tez. Sus labios se abren con una sonrisa moruna para dejarnos ver unos dientes blancos, tostados en su remate...

Cuando le hablé presentado ya á él por mi amigo Julio me contestaba á todo; Vá nó. Fijóse primero en mi cruz, en mi crucecita pequeña que pende de un lactito blanco y amarillo y es crueño de «lealtad acrisolada»: «Como Marina», exclamaba el buen Antonio, ese Antonio morito de Frajana que pronto ha de hacerse célebre.

Cuando ponen entre las filas de butacas vendiendo caramelos con un lenguaje arabesco, salpicado del madrileño mismo aprendido, «Allá penas», me decía como pudiera habérmelo dicho la más empingorotada chula del Lavapiés.

Llega aquí de un pueblo natal, á un país cuyos hombres asolan su territorio, cuyos hombres retroceden en su hogar á sus propios hermanos y viene sin rencoros... ¿Quien dijo que el moro es rencoroso...?

En cambio, los chicos se fijan en él, corren detrás y en todos los labios está pronto á soltar una exclamación de ira... El contempla a los que le insultan y á veces no comprende y en sus labios tostados vuelve á dibujarse una sonrisa. Otros le dicen algo y Antonio comprende; es un insulto que le lanzaron al rostro los chicos y los hombres del país civilizado, del país que quiere civilizar a los paisanos del morito, del morito ese callado y sonriente...

Y sin embargo, acaso en el fondo de su cerebro brota una idea, idea luminosa en medio de las tenebrosidades de la ignorancia. «¿Porqué?»—podrá preguntarse—y el mismo tendrían fácil con estacion: Me insultan porque mi Patria está en guerra con la suya. Me insultan, porque me quieren echar de mi casa y nosotros no lo permitimos. Me insultan porque me van á civilizar. Y cuando «Antonio» piense esto ¿podrá germinar en su corazón de moro, algún sentimiento de cariño hacia este pueblo de civilizadores?»

Me he quedado un instante pensativo ante el moro de Frajana. Mis manos entraron en el bolsillo y me quinalmente he comprado caramelos. Pienso y me dá lástima de «Antonio», del simpático marroquí burlado de todos y á quien únicamente don Aniceto ha querido socorrer empleándole en el Bar del «Salón Doré». Don Aniceto con su acto realiza la verdadera obra de civilización; así es como únicamente debemos de educar á los moros, queriéndoles, pero ¡sin quitarles nada!

RAFAEL SALAZAR ALONSO.

Madrid, Septiembre 1913.

Capitulo de huelgas En Barcelona

La normalidad es completa en la ciudad condal.

De las fábricas, que aún permanecían cerradas, han abierto ocho, siendo ya muy pocos los obreros que se encuentran parados.

En Riotinto

El estado de la huelga sigue igual, con tendencias á empeorar, pues se teme que hagan causa comun con los guardafrenos y descargadores, el elemento minero.

El Gobernador de la provincia, gestiona con interes la solución del conflicto.

En Sabadell

Los dependientes de comercio, continúan promoviendo algaradas.

Los patronos han visitado al gobernador protestando de la actitud de los dependientes.

Colegio Centro de Instrucción

DIRECTOR

D. DIONISIO ARAGONES VIDAL

Avenida del Dr. Gades, 6, bajo

En este hermoso Colegio la enseñanza se halla graduada. Tiene además una clase especial de preparación para el ingreso en el Instituto y Escuela Superior de Comercio.

Altamira

Mañana en el Correo, llegará á Alicante nuestro ilustre paisano D. Rafael Altamira, Director general de Instrucción pública.

Ignora el tiempo que permanecerá en Alicante.

La Cámara de Comercio y el Círculo de Union Mercantil, agasajarán al Sr. Altamira con un banquete.

Noticias

Hemos Tenido el gusto de saludar al inteligente gallero y criador de gallos ingleses Don. Juan Alfonso Gascon propietario de la acreditada gallera «La Central» de Toledo.

El señor Gascon ha Visitado la gran gallera alicantina de «El Torreón» una de las mas reputadas de España y la que regenta el concienzudo criador y gallero, nuestro amigo Vicente Carda, quedado el Sr. Gascon sorprendido del número de gallos que lleva por delante el amigo Carda, así como de la admirable distribución de las galleras para todos los menesteres y mejor cendado de estos animalitos de pelea.

Como persona competente pudo el señor Gascon apreciar esas cosas y en su conversación ante nosotros con el amigo Carda, demostro ser persona competente en los asuntos gallísticos.

El señor Gascon que ha pasado unos dias en Alicante, tomando baños, ha regresado á su país.

En breve será pedida la mano de la bella señorita Teresa Rueda Maltes para el probo empleado de los ferrocarriles Andaluces, don José Villagrasa Sánchez.

TRASPASO tienda de comestibles. — Buenas condiciones y buen sitio. Razón, Tintorería de Pamblanco.

Por el Clauro de la Escuela Superior de Comercio ha sido nombrado ayudante de la misma, don Miguel Pérez Contillo apreciable amigo nuestro á quien damos la más cordial enhorabuena.

Casa de campo, ó huerto, deseo alquilar próximo Alicante.

Dirigirse: Canalejas 9.

PÉRDIDA.—La persona que se le haya extraviado una cadenita de oro el día 5 de los corrientes, puede pasar por esta Redacción donde se le dará la dirección de la señora que la posee.

SE NECESITA. Una buena oficial en el taller de planchar situado en la calle de Sagasta, núm. 44.

Leche de burra.—Los que padezcan de las vías respiratorias y de tos, es conveniente tomen leche de burra de la antigua casa de las burras, situada en el Ensanche de San Fernando.—Alicante.

Por ausencia se venden varios muebles. Cid, 29, principal.

Cadaver

identificado

Ha sido identificado el cadáver del infeliz joven que fué arrollado por un tren cerca de la estación de Sax.

La víctima se llama Juan José Ochoa Ortiz, de 27 años de edad y natural de Murcia.

Se dedicaba á la venta ambulante de barquillos.

Supónese que la noche del suceso se embriagó y quedó dormido sobre la vía, donde el tren le arrolló.

Comandancia

de Marina

El señor Comandante de Marina de la provincia de Alicante, nos manifiesta en atento B. L. M. que en la Comandancia ha quedado expuesta la lista de los inscriptos que han de ser alistados para el reemplazo del año próximo.

Lo que se hace publico para conocimiento de los interesados.



Alegoría Sexta

«La gula y la codicia embrutecen al hombre; la razón grita y lo reprueba la prudencia de otro, por lo que siempre es preciso echar fuera estos sujetos de la degradación humana.»

I

Despidióse Marcolfa de la reina con la cortesía y respeto que le eran peculiares y marchó en busca de Cacaseno á quien dejó sólo como sabemos. Un criado que espía todas las acciones del niño para llevar noticia al rey de cualquier simpleza, vióle cometer una de mayor cuantía y fué sin tardanza á notificarlo. Mandó el rey lo trajesen á sus

BERTOLDO, BERTOLDINO Y CACASENO 369

Cuarto.	Violin.
Quinto.	Contrabajo
Sexto.	Chirimia
Séptimo.	Trompeta
Octavo.	Tambor
Noveno.	Corneta
Décimo.	Flauta
Undécimo.	Viola
Duodécimo.	Trompa.

Aquel que hiciese el juego, dirá por ejemplo: «Diriudin» con mi «espineta». El de la «espineta» responde con su instrumento, diciendo: «Diriudin» con mi «espineta» y «tratará» con tu tambor; el de el «tambor» luego de la frase «tratará» (ú et a) con mi «tambor», alude á cualquiera otra que hace lo suyo, y alusión á otro y así sucesivamente. El que tarda en responder, paga prenda, lo mismo que el que se equivoca y dice «tuyo»

Se construyen aparatos protésicos en oro y caudchen, desde los precios más ocasionales á los más elevados. Altamira 6, prol. (antes Princesa). Horas de consulta: De 11 á 1 y de 3 á 5. San Fernando letra H. 1.º. Ordinario á Madrid, Barcelona y Valencia. Calatrava, 23, Alicante. Teléfono 561. Plazo del Teatro, F. Zapatería.

Pedro de Répide

El eximio novelista y brillante cronista don Pedro de Répide, ha marchado al balneario Liérganes.

Permanecerá allí una corta temporada regresando luego á Alicante donde pasará la época invernal.

Organización Obrera

VI

El jornal mínimo

El congreso internacional de mineros habiase ocupado largamente del jornal mínimo y reconocido la absoluta necesidad de obtener su establecimiento. El jornal mínimo preserva al obrero de infinitos riesgos á que la clase explotadora somete el pan de los trabajadores y sus familias: si un tajo se resiste al barrenado ó al pico, si la producción excesiva de hulla ó mineral reduce el valor del producto, si el músculo del obrero flaquea, etc., etc., no por eso el minero debe dejar de ganar un jornal mínimo que le permita hacer frente á sus necesidades.

Otras muchas razones, de todas conocidas porque en la conciencia de todos están, militan en favor del establecimiento del salario mínimo.

En este Congreso, la voz de los delegados ha reclamado con mayor fuerza, si cabe que nunca la justa reforma.

En Alemania, el coste de la vida ha sufrido un aumento considerable; el precio de los jornales ha bajado de 1907 á la fecha. En cambio, aumentó el precio del carbon.

En Bélgica, país conocido en la internacional por lo bajo de los jornales, la

vida es muy cara, sobre si tiene en cuenta lo reducido de lo que se gana. Y como si la vida no fuese ya demasiado, cara—hizo notar Labbe—, se ha aumentado en 190 millone los gastos militares. millones que no dejarán de salir de una elevación del coste de la vida.

Una información sencilla y elocuente que hizo Rowntree un inglés, y que puede repetirse en cada país, demostró que lo menos que necesita una familia obrera (termino medio de personas) es 36 pesetas por semana. En Inglaterra, en Alemania y en algunas regiones francesas se llega difícilmente a ese jornal «de vida». En Bélgica y otros países no se pasa de 35 pesetas. De España no hablamos: hay en las minas obreros que ganan 3 pesetas por día y menos también.

Se comprende que los patronos se opongan tenazmente á la reforma, puesto que les resta un privilegio más, se reduce sus beneficios y aumentando el bienestar del obrero aumenta la independencia y la audacia del proletariado. Precisamente por eso conviene redoblar la lucha: fortalecer la organización sindical y política del proletariado.

El austriaco Poll hizo notar, al abogar por la ley del salario mínimo mientras el proletariado es lo bastante fuerte para imponer una tarifa de jornales á los patronos, que para obtener la reforma deseada es menester reforzar la organización así la sindical como la política, de los trabajadores.

Durante el Congreso, los delegados de los países afiliados á esta Internacional relataron la situación de los mineros en sus respectivas naciones y se pronunciaron, claro, en favor de la ley del salario mínimo.

ARREIS (Continuará).

LA ESTRELLA

Sociedad Anónima de Seguros
Genuinamente española

DOMICILIO SOCIAL: MADRID

Capital desembolsado 5.000.000 de pesetas

LA ESTRELLA tiene constituido el depósito que exige la Ley Seguros contra incendios, sobre la vida, transportes marítimos, terrestres, paquetes postales y accidentes del trabajo.

Subdirector en Alicante: D. ENRIQUE GÓMEZ JIMÉNEZ, Concepción, 14

De interés general

PARTOS.—Josefa Grau Santacru profesora en partos.—Academia preparatoria para cruzar dicha carrera.—San Vicente 61, Alicante.

Los baños de mar están muy recomendados para combatir los temperamentos saresínicos y linfáticos para combatir el raquitismo de los niños; pero conviene tomar al mismo tiempo el «Vino yodo-tánico» fabricado del Doctor Aguiló que combate dichas enfermedades ayudando además al desarrollo y crecimiento de los niños.

De venta Farmacia del Doctor Aguiló Mayor 51, frente á las Casas Consistoriales.

GRAN CAFE ESPAÑOL.—De Enrique Lizárraga, café exquisito, licores y helados.

Los jueves y domingos grandes conciertos por el quinteto Roger-Bárbax.

VENTA Y COMPRA.—De muebles usados á precios sin competencia.—Zaragoza, 2, bajo.

S. NORA VIUDA.—Desea colocación en casa particular para cuidar al cuidado de los niños y procuraries buena educación.—Plaza San Cristóbal, 8 entresuelo.

OCASIÓN

Se participa al público que desde hoy se han hecho grandes rebajas de precios en los artículos de tejidos de la presente temporada en los almacenes de La Estrella, de Rafael Mira, que agradecidos á los favores que el público le ha dispensado, ofrece todos los artículos con una baja del 40 por 100 ó sean los trajes de lana para caballero que antes valían 30 ptas., desde hoy á 20 ptas., y los trajes allí confeccionados, en todas las medidas, los de 20 ptas. á 14 y así sucesivamente en todos los artículos de tejidos como los batines bálgara última novedad, á 3 reales metro. Depósito del coracé C. P. la Erena, el más higiénico.

Nota: Hay gran partida de retales que se venden muy regulados. Antes de comprar visitar dicha casa. Almacenes de La Estrella, plaza Costalar, núms. 3 y 5.

ZAPATERIA

Para calzarse bien con comodidad y elegancia, **SEGUFA EL MADRIÑO.** Especialidad en la medida. Mayor, número 45.—Alicante.

Instituto

Sifilográfico
Patentes de invención y de la piel
Vacuna antituberculosa

AVENIDA DE GABEA, 18, bajo
Consulta de 11 á 7 para caballeros y de 7 á 9 de la noche para señoras.

Consulta gratis
los miércoles y sábados

Particular

Vende máquina de escribir de buena marca, en buen estado, en 300 pesetas. Dos pianos. Uno de cuerdas cruzadas, marco de hierro dorado, en estado nuevo, 700 pesetas. Otro en buen uso oblicuo, en 85 duros. Tan bien se cambiaría por piano eléctrico.

Horas para verse de 9 á 10 mañana y de 4 á 5 tarde
Limonas 6 entresuelo.

Quercis evita las flatulencias
Quercis no tener hinchazón de estómago
Quercis no tener sequedad de boca
Quercis no tener náuseas
Quercis evacuar normalmente
Quercis, en una palabra, normalizar el funcionamiento de vuestro estómago é intestinos, hacer buenas digestiones y recuperar la alegría y gusto de vivir. ¡Probad una sola caja del!

ANTIGASTRÁLICO VICKERY

y es conveniente de que no hay pena que se le pueda igualar.—Precio de la caja, 2 pesetas.—De venta, en la Farmacia del autor, (Mayor, 35, Menéndez) y en otras.

Depósitos en Alicante: Breguería de Benigno Romero, calle de Almirante y en la de Francisco Elshari, Parroquia 22.

Imp. «El Porvenir», Plaza de Chapí, 5

370. PROP. DELA CASA MAUCCI BARCELONA

en lugar «mio», ó imita un instrumento por otro. Todo el que incurre en pago, abandona el juego y espera la terminación.

Reina.—Quedo impuesta del juego: pero por si acaso llegase yo á hacer uno de los vencedores, quiero que me digas una penitencia difícil que imponer.

Marcolla.—He aquí una: cómo haría Vuestra Majestad para partir doce en dos partes iguales, y una mitad que fuese número impar?

Reina.—Eso está reñido con todas las reglas de la cantidad... la mitad de doce son seis.

Marcolla.—Efectivamente, seis como suena, pero si Vuestra Majestad coge el número XII, en caracteres romanos y lo parte en dos mitades, así, XII la cantidad que resulta de esta partición es VII, en la parte superior número impar á todas luces.

Reina.—Me gusta mucho la agudeza

BERTOINO, BERTOLDINO Y CACASENO 371

y te doy las gracias por haberme ilustrado con tus consejos, y ahora, si quieres, puedes retirarte á encontrar á Casasero, que debe estar ya impaciente por tu tardanza.

García Ruiz

El Cardado de Bronco
Gran surtido en Ferrería, Surtidos y
Batería de Cocina, Antonio Ibarra.

LEONNIA MONTELO
de Francisco Durá, San Nicolás 14.—En
esta casa se venden los mejores
teléfonos con

Fluor se vende una, rústica,
con espaciosa casa y cincuenta tabulatas

Se alquila
Un piso amueblado con cuatro dor-